
新発田市若者アンケート調査

■調査概要
1.調査目的

2.調査方法

3.調査期間

4.調査対象

学校名 依頼数
①敬和学園大学 約400名
②新潟職業能力開発短期大学校 約100名
③新発田高校
④新発田南高校
⑤新発田商業高校
⑥新発田農業高校

⑦西新発田高校
⑧新発田中央高校
合計 約3,500名

5.回収状況

・新発田市の若者が、将来にわたって魅力的で住み続けたいと思うまちづくりを進めるため、
　将来の進路や就職についてどのように考え、どのような希望を持っているのかを把握する
・前回調査（R1）との比較を行い、若者の意向の変化を把握する

回答フォームのURLを記載した用紙を市内の高等学校、短期大学校、大学に配布、任意でス
マートフォンやパソコン等からにアクセスし回答

令和5年1～2月（2月10日までの回答分を集計）

市内の高等学校、短期大学校、大学に通う学生を対象（3,500名に依頼）

1,448名／3,500名　（回答率 41.4％）

内訳

約3,000名



■調査結果
問1　性別

（件）

①男性 803
②女性 612
③その他 22
　 無回答 11
計 1,448

問2　現在通っている学校

（件）

①大学 67
②短大 112
③高校 1,257
④その他 2
　 無回答 10
計 1,448

問3　現在の居住地

（件）

①新発田市 710
②新潟市 238
③胎内市 140
④阿賀野市 127
⑤村上市 91
⑥聖籠町 90
⑦関川村 22
⑧五泉市 13
⑨阿賀町 8
⑩その他 3
　 無回答 6
計 1,448

問4　現在の住まい

（件）

①家族と同居 1,327
②1人暮らし（アパート、下宿、学生寮） 90
③ルームシェア 11
④その他 2
　 無回答 18
計 1,448

55.5%
42.3%

1.5% 0.8%

男性
女性
その他
無回答

(n=1,448)

4.6%

7.7%

86.8%

0.1%

0.7%
大学

短大

高校

その他

無回答

(n=1,448)

49.0%

16.4%

9.7%

8.8%

6.3%
6.2%

1.5% 0.9%

0.6%
0.2%

0.4% 新発田市

新潟市

胎内市

阿賀野市

村上市

聖籠町

関川村

五泉市

阿賀町

その他

無回答

(n=1,448)

91.6%

6.2%

0.8% 0.1%

1.2%

家族と同居

1人暮らし（アパー

ト、下宿、学生寮）
ルームシェア

その他

無回答

(n=1,448)



問5　卒業後の進路を教えてください

（件）

①進学 1,015
②就職 398
③その他 24
　 無回答 11
計 1,448

　卒業後の進路は、「進学」が約70%、「就職」は約28%となっており、前回と比較しやや「就職」の割合
が増加した。
　男女別では、女性の「進学」が約78％であり、男性と比べてやや高い割合である。
　学校別では、高校生は「進学」が約8割と高く、大学・短大は「就職」が約73%となっている。

70.1%

78.2%

64.9%

77.9%

77.0%

24.0%

27.5%

19.4%

33.0%

19.9%

20.8%

72.6%

2.0%

1.7%
0.2%

1.4%

1.6%

1.6%

1.7%

0.8%

0.3%

0.7%

0.5%

0.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4（n=1,448)

R1(n=1,808)

男性(n=803)

女性（n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

進学 就職 未定 その他 無回答

【全体】

【学校別】

【男女別】



（件）

①現在の居住地 248
②現在の居住地以外 758
　 無回答 9
計 1,015

　進学を希望している人の希望する進学地域は、「現在の居住地以外」が約75％となっており、前回と
比べて大きな差はない。
　男女別では、女性の「現在の居住地」の割合が男性と比べてやや高い。
　学校別では、大学・短大の全員が「現在の居住地以外」と回答している。
　居住地別では大きな差はない。

問6　あなたが希望している進学地域はどこですか
　　（※問5で卒業後の進路を「進学」と回答した方を対象）

24.4%

27.6%

21.9%

27.5%

25.5%

23.2%

25.3%

74.7%

72.1%

77.0%

71.9%

73.6%

100.0%

75.8%

73.9%

0.9%

0.3%

1.2%

0.6%

0.9%

1.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4（n=1,015)

R1(n=1,414)

男性(n=521)

女性(n=477)

高校(n=968）

大学・短大(n=43)

新発田市(n=491)

市外(n=521)

現在の居住地 現在の居住地以外 無回答

【男女別】

【学校別】

【居住地別】

【全体】



（件）

①新発田市内 12
②新潟県内 329
③首都圏 193
④日本国内 212
⑤海外 4
⑥その他 7
　 無回答 1
計 758

　現在の居住地以外での進学を希望している人のうち、「新潟県内」を希望する人は約43％で最も多
く、次いで「日本国内」が約26％である。
　前回と比較し、「新潟県内」を希望する人が増加し、「首都圏」を希望する人は減少した。
　男女別では、女性は「新潟県内」で進学を希望する人の割合が約53％であり、男性の約35％と比べ
て高い割合である。
　学校別では、高校は「新潟県内」で進学を希望する人が約46％と最も多いのに対し、大学・短大で
は、約86％が「日本国内」を希望している。

問7　具体的な進学地域を選択してください
　　（※問6で希望する進学地域を「現在の居住地以外」と回答した方を対象）

1.6%

1.1%

2.2%

0.9%

1.5%

43.4%

38.5%

35.2%

52.5%

45.5%

2.8%

25.5%

32.8%

27.4%

23.6%

26.4%

11.1%

28.0%

25.5%

33.2%

22.2%

24.9%

86.1%

0.5%

1.1%

0.7%

0.3%

0.6%

0.9%

0.2%

1.0%

0.6%

1.0%

0.1%

0.8%

0.2%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4（n=758)

R1(n=1,020)

男性(n=401)

女性(n=343)

高校(n=712)

大学・短大(n=36)

新発田市内 新潟県内 首都圏 日本国内 海外 その他 無回答

【男女別】

【学校別】

【全体】



（件）
1位 2位 3位 計

①やりたい仕事である 160 99 59 318
②自宅から通える 95 41 88 224
③給料がよい 67 131 76 274
④これまで学んだ知識を活かせる 41 60 72 173
⑤福利厚生が充実 21 34 51 106
⑥親や先生の薦め 9 17 26 52
⑦友人や知人が勤めている 2 6 12 20
計 395 388 384 1,167

【全体】
 R4

 R1

　就職先を選択する際に重要なものとして、1位に「やりたい仕事である」を選択している人が約40％で
最も多く、2位に挙げている人も約25％と比較的多い。また、1位として3番目に多く選択されている「給
料がよい」は、2位では約33％と最も多い。 前回と比較し、「自宅から通える」の割合が増加した。
　男女別では、女性は1位に「自宅から通える」を選択している人の割合が男性に比べて高い。学校別
では、大学・短大で1位に「やりたい仕事である」を選択している人が約5割であり、高校に比べ高い。

問8　就職先はどのように選びますか。重要だと思う上位3つを選択してください。
　　（※問5で卒業後の進路を「就職」と回答した方を対象）

39.7%

21.4%

21.7%

4.0%

8.3%

0.3%

0.6%

20.6%

16.9%

36.0%

8.9%

10.6%

1.1%

1.1%

14.0%

20.9%

21.4%

16.9%

12.6%

5.7%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事である

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

(n=350)

40.2%

23.9%

16.8%

10.3%

5.3%

2.3%

0.5%

24.9%

10.3%

32.9%

15.1%

8.5%

4.3%

1.5%

14.8%

22.1%

19.1%

18.1%

12.8%

6.5%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事である

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

(n=398)



【男女別】

【学校別】

42.6%

21.5%

9.8%

9.8%

4.2%

3.0%

0.4%

27.2%

9.4%

14.0%

14.0%

7.9%

3.4%

1.1%

14.7%

24.9%

16.6%

16.6%

13.2%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事である

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

男性（n=265）

37.7%

27.0%

11.5%

11.5%

8.2%

0.8%

18.0%

13.1%

18.0%

18.0%

8.2%

6.6%

13.9%

15.6%

19.7%

19.7%

13.1%

11.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事である

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

女性（n=122）

36.0%

24.1%

13.4%

13.4%

2.7%

2.3%

0.8%

27.2%

11.9%

16.1%

16.1%

6.9%

4.2%

1.9%

16.9%

23.4%

14.9%

14.9%

10.0%

6.1%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事である

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

高校生（n=261）

47.7%

23.1%

3.8%

3.8%

10.8%

2.3%

20.0%

6.9%

13.8%

13.8%

12.3%

4.6%

0.8%

10.8%

19.2%

24.6%

24.6%

19.2%

6.9%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

やりたい仕事であ

る

自宅から通える

給料がよい

これまで学んだ

知識を活かせる

福利厚生が充実

親や先生の薦め

友人や知人が

勤めている

1位

2位

3位

大学・短大生（n=130）



（件）

①製造業 290
②医療、福祉 287
③IT関連 272
④建設業 240
⑤教育 216
⑥官公庁 161
⑦販売業 136
⑧宿泊、飲食業 102
⑨農業 67
⑩運輸業 32
⑪その他 179
　 無回答 59

【男女別】

【学校別】

問9　あなたが就職を希望している業種は何ですか（進学等を希望している方も進学等のあと
に希望する業種をお答えください）。当てはまるものをすべて選択してください。

就職を希望している職種は、「製造業」、「医療・福祉」、「IT関連」の順で多い。男女別では男性は「IT
関連」、女性は「医療・福祉」が最も多い。学校別では、高校は「医療・福祉」、大学・短大では「製造
業」が最も多い。

20.0%

19.8%

18.8%

16.6%

14.9%

11.1%

9.4%

7.0%

4.6%

2.2%

12.4%

4.1%

0% 10% 20% 30%

製造業
医療、福祉

IT関連
建設業

教育
官公庁
販売業

宿泊、飲食業
農業

運輸業
その他
無回答

(n=1,448)

23.7%

12.6%

25.4%

24.3%

11.1%

12.2%

6.2%

3.9%

5.1%

3.2%

10.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

製造業

医療、福祉

IT関連

建設業

教育

官公庁

販売業

宿泊、飲食業

農業

運輸業

その他

無回答

男性（n=803）

15.0%
29.7%

10.5%

6.5%
19.6%

9.8%

13.6%
11.4%

4.2%

1.0%
15.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

製造業

医療、福祉
IT関連

建設業

教育
官公庁

販売業

宿泊、飲食業
農業

運輸業

その他
無回答

女性（n=612）

18.3%

20.8%

17.6%

15.4%

15.4%

11.1%

9.1%

7.2%

4.7%

2.2%

13.3%

4.0%

-10% 10% 30% 50%

製造業

医療、福祉

IT関連

建設業

教育

官公庁

販売業

宿泊、飲食業

農業

運輸業

その他

無回答

高校（n=1,257）

29.6%
13.4%

27.9%
24.6%

11.2%
11.2%
11.7%

5.6%
3.9%

1.7%
6.1%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

製造業
医療、福祉

IT関連
建設業

教育
官公庁
販売業

宿泊、飲食業
農業

運輸業
その他
無回答

大学・短大（n=179）

［その他］
・理容・美容（17）

・動物関連（8）

・保育（7）

・ブライダル（7）

・デザイン（7）

・スポーツ（6）

・事務（6）

・未定（17）

等



問10　あなたが希望している就職地域はどこですか

（件）

①現在の居住地 547
②現在の居住地以外 876
　 無回答 25
計 1,448

　希望する就職地域は、「現在の居住地以外」が約60％であり、前回と比較し、大きな差はない。
　学校別では、大学・短大の「現在の居住地」の割合が、高校と比べてやや高い。
　男女別、居住地別では、大きな差はない。

37.8%

36.6%

37.9%

38.1%

36.8%

44.1%

37.9%

37.7%

60.5%

62.4%

60.0%

60.8%

61.3%

55.3%

60.1%

60.9%

1.7%

1.1%

2.1%

1.1%

1.9%

0.6%

2.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4(n=1,448)

R1（n=1,808)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

現在の居住地 現在の居住地以外 無回答

【男女別】

【学校別】

【居住地別】

【全体】



（件）

①実家から通える 294
②現在の居住地が好きだ 290
③現在の居住地に貢献したい 133
④やりたい仕事がある 97
⑤親や家族等の希望 51
⑥家や土地を継ぐ 32
⑦仕事を継ぐ 16
　 無回答 7

【全体】

問11　現在の居住地で働きたい理由は何ですか（2つまで回答可）
　　　（※問10で希望する就職地域を「現在の居住地」と回答した方を対象）

　現在の居住地で働きたい理由は、「実家から通える」や「現在の居住地が好きだ」が多く、それぞれ
50％以上となっている。
　前回と比較し、「現在の居住地が好きだ」が減少し、その他の項目はすべて前回より増加しており、
特に「実家から通える」が大きく増加した。
　男女別では、男性の「実家から通える」が女性と比べて低く、「家や土地を継ぐ」の割合は女性よりも
やや高い。
　学校別では、大学・短大の「現在の居住地が好きだ」が約62％であり、高校の約53％に比べて高
い。

53.7%

53.0%

24.3%

17.7%

9.3%

5.9%

2.9%

1.3%

30.9%

61.9%

14.5%

6.1%

3.8%

0.9%

0.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

R4(n=547) R1(n=661)



【男女別】

【学校別】

【居住地別】

49.3%

51.3%

24.3%

17.8%

6.9%

9.5%

4.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

男性(n=304)

58.4%

55.4%

24.5%

18.5%

12.0%

1.3%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

女性(n=233)

54.9%

51.2%

24.2%

17.3%

10.4%

5.8%

3.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

高校(n=463)

45.6%

64.6%

26.6%

19.0%

3.8%

6.3%

0.0%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

大学・短大(n=79)

53.9%

53.5%

26.4%

15.6%

8.6%

6.7%

2.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

新発田市

(n=269)
57.6%

56.5%

24.3%

21.4%

10.5%

5.8%

3.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

実家から通える

現在の居住地が好きだ

現在の居住地に貢献したい

やりたい仕事がある

親や家族等の希望

家や土地を継ぐ

仕事を継ぐ

無回答

市外(n=276)



（件）

①新発田市内 24
②新潟県内 381
③首都圏 212
④日本国内 219
⑤海外 11
⑥その他 14
　 無回答 15
計 876

　現在の居住地以外での就職を希望している人のうち、「新潟県内」を希望する人は約44％で最も多
く、次いで「日本国内」が約25％である。
　「新発田市内」を含む「新潟県内」での就職を希望する人は、男女別では女性の方がやや高く、居
住地別では、市外の方がやや高い割合となっている。
　学校別では大きな差はない。

問12　あなたが希望している就職地域はどこですか
　　　（※問10で希望する就職地域を「現在の居住地以外」と回答した方を対象）

2.7%

2.0%

3.9%

1.1%

2.3%

5.1%

1.2%

4.3%

43.5%

33.7%

38.6%

48.7%

43.8%

40.4%

41.5%

45.7%

24.2%

37.2%

22.2%

28.0%

23.9%

27.3%

26.0%

22.4%

25.0%

20.9%

31.3%

17.5%

25.3%

24.2%

26.5%

23.3%

1.3%

3.6%

1.2%

1.3%

1.0%

3.0%

1.9%

0.7%

1.7%

1.6%

0.3%

1.0%

1.9%

1.8%

1.6%

1.6%

1.7%

0.6%

1.7%

1.6%

1.8%

1.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4(n=876)

R1（n=1,128)

男性(n=482)

女性(n=372)

高校(n=770)

大学・短大(n=99)

新発田市(n=427)

市外（ｎ=446)

新発田市内 新潟県内 首都圏 日本国内 海外 未定 その他 無回答

【男女別】

【学校別】

【全体】

【居住地別】



（件）

①可能性を広げたい 486
②希望する就職先、業種がない 273
③今よりも便利な場所に住みたい 202
④実家を離れたい 151

 ⑤生活スタイルに適したところに住みたい 146
⑥新しい人間関係をつくりたい 125
⑦進学場所の近くで就職したい 72
　 無回答 7

【全体】

　現在の居住地以外での就職を希望する理由として、「可能性を広げたい」が最も多く、約5割を占め
ており、次いで「希望する就職先、業種がない」、「今よりも便利な場所に住みたい」が多い。
　男女別では、最も多い理由である「可能性を広げたい」を選択する割合は、男性が特に高い。

問13　「現在の居住地以外」を選択した理由は何ですか。（2つまで回答可）
  　　　（※問10で希望する就職地域を「現在の居住地以外」と回答した方を対象）

55.5%

31.2%

23.1%

17.2%

16.7%

14.3%

8.2%

0.8%

52.4%

24.8%

26.0%

15.4%

18.4%

18.6%

11.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種がない

今よりも便利な場所に住みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりたい

進学場所の近くで就職したい

無回答

R4(n=876) R1(n=1,128)



【男女別】

【学校別】

【居住地別】

47.0%

33.3%

24.5%

18.5%

17.5%

15.1%

10.2%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種がない

今よりも便利な場所に住みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりたい

進学場所の近くで就職したい

無回答

女性(n=372)

56.1%

30.8%

22.5%

17.9%

16.4%

14.7%

8.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種が

ない

今よりも便利な場所に住み

たい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりた

い

進学場所の近くで就職し

たい

無回答

高校(n=770)

50.5%

34.3%

28.3%

12.1%

20.2%

11.1%

8.1%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種がない

今よりも便利な場所に住みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりたい

進学場所の近くで就職したい

無回答

大学・短大(n=99)

55.7%

32.6%

24.4%

15.7%

17.1%

13.6%

7.7%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種がない

今よりも便利な場所に住みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりたい

進学場所の近くで就職したい

無回答

新発田市

(n=427)
63.0%

32.1%

25.6%

22.4%

18.4%

18.2%

10.1%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種が

ない

今よりも便利な場所に住

みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくり

たい

進学場所の近くで就職し

たい

無回答

市外(n=446)

62.7%

29.7%

22.2%

15.8%

15.8%

13.7%

7.1%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80%

可能性を広げたい

希望する就職先、業種がない

今よりも便利な場所に住みたい

実家を離れたい

生活スタイルに適した

ところに住みたい

新しい人間関係をつくりたい

進学場所の近くで就職したい

無回答

男性(n=482)



（件）

①住みたい 103
②住みたくない 259
③わからない 512
　 無回答 2
計 876

　将来的に新発田に「住みたい」と回答した人は約12％であり、半数以上が「わからない」と回答して
いる。
　男女別では、「住みたい」の割合はどちらも10％程度であり、男性の「住みたくない」が、女性に比べ
てやや高い。
　学校別では大学・短大の「住みたい」が高校に比べて低い割合である。
　現在新発田市に住んでいる人は、約20％が「住みたい」と回答しており、約21％が住みたくないと回
答している。

問14　将来的に、新発田に住みたいですか。
　　　　（※問10で希望する就職地域を「現在の居住地以外」と回答した方を対象）

11.8%

9.2%

11.4%

12.1%

12.6%

4.0%

20.1%

3.8%

29.6%

32.3%

34.0%

25.3%

29.0%

35.4%

20.8%

37.4%

58.4%

58.5%

54.6%

62.4%

58.2%

60.6%

59.0%

58.3%

0.2%

0.3%

0.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4(n=876)

R1(n=1,128)

男性(n=482)

女性(n=372)

高校(n=770)

大学・短大(n=99)

新発田市(n=427)

市外(n=446)

住みたい 住みたくない わからない 無回答

【男女別】

【学校別】

【居住地別】

【全体】



（件）

①家賃補助や住宅情報の提供 380
②インターネット、SNSなどによる情報提供 355
③移住直後の経済的支援 318
④奨学金返還支援 303
⑤就労支援 287
⑥地元の人との交流 135
⑦PRイベントやセミナー 89
⑧観光を兼ねたツアー 87
⑨その他 34
　 無回答 38

【全体】

【男女別】

問15　就職や進学等で地元を離れた場合、将来的に地元に戻るためにはどのような支援策が
必要であると思いますか。（3つまで回答可）
　　　　（※問10で希望する就職地域を「現在の居住地以外」と回答した方を対象）

　「家賃補助や住宅情報の提供」、「インターネット、SNSなどによる情報提供」、「移住直後の経済的支
援」の順で多い。
　男女別では、男性の「移住直後の経済的支援」は女性よりも高く、「奨学金の返済支援」は女性よりも
低い。
　学校別でみると、大学・短大で「就労支援」を選択している人の割合が高校に比べて特に高い。
居住地別では、市外に住んでいる人の「奨学金返還支援」の割合が市内在住者よりも高い。

43.4%
40.5%

36.3%
34.6%

32.8%
15.4%

10.2%
9.9%

3.9%
4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

(n=876)

44.0%
40.5%

38.8%
32.2%
31.7%

14.9%
10.4%

7.9%
3.7%
4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

男性(n=482)

42.7%
39.8%

33.6%
37.4%

34.7%
16.4%

10.2%
12.9%

4.0%
3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

女性(n=372)

［その他］

・子育て支援・教育費の補助等

（9）

・商業施設の充実（4）

・公共交通の充実（2） 等



【学校別】

【居住地別】

42.3%
39.7%

36.4%
35.6%

31.4%
16.1%

10.0%
9.7%

3.9%
4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

高校(n=770)

50.5%
46.5%

35.4%
28.3%

44.4%
11.1%
12.1%

11.1%
4.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

大学・短大(n=99)

44.5%
41.2%

37.2%
31.4%

34.7%
13.6%

10.8%
9.6%

4.4%
4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

新発田市(n=427)

47.5%
45.7%

39.0%
42.2%

35.4%
20.6%

11.0%
12.8%

3.8%
4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家賃補助や住宅情報の提供
インターネット、SNSなどによる情報提供

移住直後の経済的支援
奨学金返還支援

就労支援
地元の人との交流

PRイベントやセミナー
観光を兼ねたツアー

その他
無回答

市外(n=446)



問16　現在の新発田の満足度について、当てはまるものを選択してください。

（件）

満足
どちらで
もない

満足して
いない

無回答

①お店の充実 574 515 344 15
②公共交通の充実 433 568 425 22
③Wi-Fiなどの情報通信環境 489 598 343 18
④娯楽施設の充実 313 582 529 24
⑤文化・教養施設の充実 614 677 133 24
⑥医療機関の充実 798 558 74 18
⑦犯罪や災害が少ない 685 650 92 21
⑧住宅周辺の環境がよい 628 669 133 18
⑨魅力ある仕事がある 238 880 307 23
⑩友人や知り合いがいる 1025 348 56 19
⑪歴史的な街なみがある 788 536 103 21
⑫自然が豊かである 931 445 54 18
⑬歩いて楽しいまちである 448 675 296 29

　現在の新発田の満足度について、半数以上が「満足」と回答しているものは「友人や知り合いがい
る」、「自然が豊かである」、「医療機関の充実」、「歴史的な街なみがある」であり、前回と比較し、「お
店の充実」や「Wi-Fiなどの情報通信環境」で「満足」が増加した。　一方で、「娯楽施設の充実」、「公
共交通の充実」は、「満足していない」の割合が他の項目と比較しやや高い。
　学校別では、高校生は「友人や知り合いがいる」の満足度が最も高く、大学・短大生は「歴史的な街
なみがある」の満足度が最も高い。
　居住地別では、「お店の充実」や「娯楽施設の充実」については、市内に居住している人より市外に
居住している人の方が「満足」の割合がやや高い。



39.6%

29.2%

29.9%

26.8%

33.8%

23.2%

21.6%

20.7%

42.4%

37.7%

55.1%

58.5%

47.3%

45.1%

43.4%

45.5%

16.4%

16.7%

70.8%

74.9%

54.4%

46.1%

64.3%

55.9%

30.9%

27.4%

35.6%

41.4%

39.2%

40.9%

41.3%

40.9%

40.2%

38.3%

46.8%

47.5%

38.5%

33.8%

44.9%

42.6%

46.2%

42.5%

60.8%

58.6%

24.0%

20.1%

37.0%

43.1%

30.7%

36.9%

46.6%

47.5%

23.8%

28.4%

29.4%

30.9%

23.7%

34.6%

36.5%

39.5%

9.2%

13.3%

5.1%

6.4%

6.4%

11.0%

9.2%

10.6%

21.2%

23.2%

3.9%

3.8%

7.1%

9.2%

3.7%

5.8%

20.4%

23.2%

1.0%

0.9%

1.5%

1.5%

1.2%

1.3%

1.7%

1.5%

1.7%

1.5%

1.2%

1.3%

1.5%

1.3%

1.2%

1.4%

1.6%

1.5%

1.3%

1.1%

1.5%

1.5%

1.2%

1.4%

2.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

R4

R1

満足 どちらでもない 満足していない 無回答

R4（n=1,448） R1(n=1,808)

【全体】

①お店の充実

②公共交通の充実

③Wi-Fiなどの情報通信環境

④娯楽施設の充実

⑤文化・教養施設の充実

⑥医療機関の充実

⑦犯罪や災害が少ない

⑧住宅周辺の環境がよい

⑨魅力ある仕事がある

⑩友人や知り合いがいる

⑪歴史的な街なみがある

⑫自然が豊かである

⑬歩いて楽しいまちである



【男女別・学校別・居住地別】

42.0%

37.1%

40.2%

34.1%

33.7%

45.4%

32.4%

26.5%

31.0%

21.8%

25.5%

34.3%

33.1%

34.6%

35.0%

24.0%

28.9%

38.7%

23.9%

18.3%

21.8%

18.4%

15.8%

27.0%

40.6%

44.4%

43.4%

35.2%

41.4%

43.3%

33.3%

38.6%

35.3%

38.5%

37.0%

34.3%

39.2%

39.5%

39.0%

40.8%

40.3%

38.1%

40.8%

41.7%

41.4%

40.8%

42.1%

40.3%

39.4%

41.5%

40.3%

41.3%

37.9%

42.8%

48.7%

44.4%

46.7%

47.5%

46.6%

47.0%

23.4%

23.9%

23.9%

23.5%

28.3%

19.4%

26.8%

32.7%

29.0%

32.4%

32.4%

26.5%

24.5%

22.9%

23.0%

29.6%

27.6%

20.1%

35.0%

38.7%

36.8%

34.6%

44.4%

29.0%

8.7%

10.0%

8.8%

11.7%

10.1%

8.3%

1.4%

0.5%

0.6%

3.9%

1.0%

1.0%

1.6%

1.3%

1.0%

5.0%

1.8%

1.1%

1.5%

0.8%

0.6%

5.6%

1.4%

1.0%

1.7%

1.5%

1.1%

5.6%

2.0%

1.2%

2.0%

1.1%

1.1%

5.6%

1.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

満足 どちらでもない 満足していない 無回答

①お店の充実

②公共交通の充実

③Wi-Fiなどの情報通信環境

④娯楽施設の充実

⑤文化・教養施設の充実



50.8%

60.9%

57.4%

39.7%

57.6%

53.0%

49.2%

44.4%

49.2%

32.4%

51.8%

43.2%

40.3%

47.5%

44.9%

33.0%

49.9%

37.0%

16.3%

16.7%

17.2%

11.2%

14.2%

18.4%

68.5%

74.2%

74.5%

43.6%

78.6%

63.5%

42.5%

33.3%

37.0%

48.6%

34.5%

42.2%

42.6%

48.5%

44.5%

48.6%

39.2%

50.3%

47.4%

44.8%

45.5%

50.3%

35.9%

56.4%

59.4%

63.1%

60.7%

60.3%

59.7%

62.3%

25.5%

21.9%

22.2%

37.4%

16.5%

31.1%

5.2%

4.9%

5.0%

6.1%

6.5%

3.8%

6.7%

5.9%

5.3%

14.0%

7.2%

5.6%

11.0%

6.5%

8.8%

12.3%

12.7%

5.7%

22.7%

19.0%

21.2%

22.3%

24.2%

18.0%

4.4%

3.1%

2.5%

13.4%

3.5%

4.2%

1.5%

0.8%

0.6%

5.6%

1.4%

1.0%

1.5%

1.1%

1.0%

5.0%

1.8%

1.0%

1.2%

1.1%

0.8%

4.5%

1.5%

0.8%

1.6%

1.3%

1.0%

6.1%

1.8%

1.2%

1.6%

0.8%

0.7%

5.6%

1.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

満足 どちらでもない 満足していない 無回答

⑥医療機関の充実

⑦犯罪や災害が少ない

⑧住宅周辺の環境がよい

⑨魅力ある仕事がある

⑩友人や知り合いがいる



52.4%

57.7%

54.3%

54.7%

56.6%

52.3%

59.7%

70.6%

66.0%

53.1%

70.6%

58.2%

30.3%

31.9%

30.7%

33.0%

29.3%

32.4%

38.6%

34.6%

37.5%

34.1%

34.2%

39.8%

35.0%

25.3%

29.5%

38.0%

25.8%

35.7%

45.5%

47.9%

46.7%

45.3%

44.4%

49.0%

7.2%

6.7%

7.2%

6.1%

7.5%

6.7%

3.9%

3.3%

3.8%

3.4%

2.3%

5.2%

21.9%

19.0%

21.2%

15.1%

23.7%

17.3%

1.7%

1.0%

1.0%

5.0%

1.7%

1.2%

1.5%

0.8%

0.6%

5.6%

1.4%

1.0%

2.4%

1.3%

1.4%

6.7%

2.7%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

男性(n=803)

女性(n=612)

高校(n=1,257)

大学・短大(n=179)

新発田市(n=710)

市外(n=732)

満足 どちらでもない 満足していない 無回答

⑪歴史的な街なみがある

⑫自然が豊かである

⑬歩いて楽しいまちである


